



小记者公众号

2024年5月27日 星期一
农历甲辰年四月二十成长周刊
CHENGZHANG ZHOUKAN诗教理念下的跨学科项目化学习
全市“江海诗教”活动在通师一附举行

晚报讯 24日至25日,南通市“江海诗教”教科研共同体推进会暨“立学课堂·跨学科项目化学习”专题研讨活动在通师一附举行。活动由南通市教育科学研究院主办,江海晚报、崇川区教师发展中心协办,通师一附、南通市郭里园小学承办。

本次活动主题为“‘江海诗教’活动推进与‘诗教理念下的跨学科项目化学习’”。来自全市“江海诗教”教科研共同体学校校长、骨干教师共200多人参加活动,回顾总结“江海诗教”历程,共同探讨“江海诗教”教科研共同体未来发展之路。

市教科院副院长李志丹致开幕词,就“加强过程管理,启动优选机制”作重要提示。崇川区教育体育局局长陆红兵回顾“江海诗教”的崇川实践,表示崇川教育应该将进一步主动卷入,持续加强。市教科院教育理论研究室主任周荣斌,崇川区教育体育局副局长管小冬、崇川区教师发展中心主任朱艳峰等出席活动。来自语文、数学、英语、地理、道德与法治等多个学科领域的正高级教师李继东、丁生军、张永林、钱艺林、宋晓丽、陆晓林、

洪建林、裴友军、俞丽美、郭剑波、周小艳、祝祖岗,特级教师杨裕海、杨惠娟,省教学名师陈培娟、钱晶晶等20多名名师参加活动,为160多名参研教师提供面对面具有针对性的指导。他们分为11个小组,在“以诗为教,教以成诗”的诗教理念下,以“观念引领、内容共研、课程协商”的建设性方式,通过多学科、跨学科乃至融学科的项目化学习,促进了190多个专题、项目的研究与建构。

62所学校的近90位校长、副校长,部分中层骨干,各县市区教师发展(研修)中心专职教科研人员参加南通市“江海诗教”教科研共同体推进会议(校长例会),回顾、集萃与反思了相关工作。与会人员对南通市“江海诗教”教科研共同体2024—2025学年活动主题进行研讨,一起分析“江海诗教”典型案例,并围绕活动主题进行了专题研讨。

苏州高新区实验初级中学教师马焌,教育学博士、上海开放大学研究员李学书,教育学博士、南通大学教师教育学院副院长严奕峰和山西省教育科学研究院研究员、编审王爱玲等专家

受邀作学术报告。

“江海诗教”项目负责人、市教科院教育理论研究室副主任邢晔作主题报告,并研究部署下阶段相关工作。他表示,我市“江海诗教”教科研共同体将对团队结构、内容建设、活动形式等方面进行重要变革,进一步严明“安全、规范、品质”要求,以教科专题研究为基,质量管控行为前置,推进“专题研讨创生新理解、模拟上课优化新课堂、推进活动加快新进程”的重要转型,持续提升“江海诗教”活动的品质,促进和助推诗性校园、诗意图教育、诗化学习生活建设,让更多学生享受诗意生活。

据了解,2016年3月21日是“世界诗歌日”,“江海诗教”活动在这一天应运而生,迅速在江海大地掀起了“诗性教育和诗意生活”的热潮。8年来,“江海诗教”一路高歌前行,发展成为我市具有跨界思维、专业品质和社会影响的品牌教科研活动。截至目前,全市已经举办50多次“江海诗教”活动,100多所学校参与其中,诗意的活动环境、诗性的教育现场和诗化的教育生活场景在江海大地随处可见。

记者 张烨 沈樑

“江海诗教”活动深入农村学校
关注田园教育 助力耕读文化

晚报讯 14日至15日,南通市“江海诗教”教科研共同体推进会暨“立学课堂·田园诗韵”专题研讨活动在如东县双甸镇的双甸小学和石甸小学举行。活动由南通市教育科学研究院主办,江海晚报、如东县教师发展中心协办。

本次活动主题为“田园,涵育诗意图少年”。来自全市“江海诗教”教科研共同体成员学校的小学校长、骨干教师共180多人参加活动,从乡村教育振兴的高度和田园童诗课程建设的维度,共同探讨诗教育人之道。

市教科院副院长李志丹致开幕词,如东县教师发展中心主任葛家梅、中心办公室副主任朱海燕,双甸镇教育联络组组长路国庆等出席活动。正高级教师钱艺林、陆晓林、丁伯春,特

级教师杨惠娟、顾新红等名师参加活动并评课指导。

与会人员观看了双甸小学和石甸小学的学生诗歌素养展演,认真聆听了多位校长、教师所作的诗教专题报告。其间,举行了“江海诗教”课堂观摩与评议活动,南通市名师培养对象、通州区实验小学党委副书记兼副校长瞿卫华受邀作诗教课堂示范。

值得一提的是,双甸小学和石甸小学参加“田园,涵育诗意图少年”诗歌素养展演的学生共230多人,表演了9个极具诗教意蕴和审美情趣的素养项目,其中音诗画多达3个,另有舞蹈、朗诵、合唱、武术等多种活动形式,以创新性的原创和艺术化的表达,深刻表现了“三大文化进课程,学用创享兴田园”的诗教追求。

“江海诗教”项目负责人、市教科院教育理论研究室副主任邢晔作主题报告,并研究部署下阶段相关工作,提出了活动本质理解深化、活动组织管理优化、诗教实践研究量化、诗教成果表达美化的发展路向。

此次“江海诗教”活动深入农村学校,关注田园教育,助力耕读文化,活动中演课、报告的教师,来自“老少乡小”的教师占比超过70%。几年来,市教科院大力推动“老少乡小”科研普惠行动,结合“江海诗教”教科研共同体建设,切实关爱50岁以上老教师和30岁以下青年教师的专业发展,重点关切乡镇(农村)学校和小规模学校的持续发展,持续提供教育科研的优质资源、发展平台和强劲助力。

记者 张烨

320名选手泛舟竞渡
环濠河亲子龙舟赛
举行两场比赛



18日,“长寿花粮油杯”环濠河亲子龙舟赛举行了两场比赛,共有320名选手参与。

本次亲子龙舟赛是由市体育总会、南通报业传媒集团、市濠河景区管理办公室指导,南通濠河旅游园景建设有限公司、市龙舟协会等部门单位协办的群众体育盛事。

“今天是我第一次划龙舟,好高兴啊!”当天早上7时35分,江海小记者、市虹桥第二小学学生吴齐峰和爸爸早早来到现场,对龙舟赛充满期待。当天,像吴齐峰这样的亲子选手还有很多,他们早早来到现场,在龙舟教练们的指导下做好热身并仔细了解安全须知。

“乘风破浪,勇往直前!”“无所畏惧,勇攀高峰”……选手们在登舟前的加油口号令人热血沸腾。虽然天气炎热,但有许多市民来到濠河之畔,为选手们摇旗呐喊,现场气氛非常热烈。江海小记者总站对本次亲子龙舟赛进行了图片直播,浏览点击量超过12万。

据了解,“长寿花粮油杯”环濠河亲子龙舟赛活动报名火爆、名额秒光,共吸引江海小记者等共1100多名亲子选手报名,目前已举办6场比赛。本次龙舟赛将于6月1日举行最后一场比赛。

文/张烨 图/杨大业 张艳

